

DE AVISOS Y NOTICIAS.
ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

OFICINAS: CALLE DE VITORIA, NUM. 17, BAJO. TELÉFONO NUM. 65

Sábado 29 de Octubre de 1898.

POUJADE, FOTÓGRAFO.

Avellanos, 3, principal.

Trabajos artísticos, premiados en varias Exposiciones con 11 medallas de oro, plata y bronce. Diploma de honor. Reproducciones. Ampliaciones al carbon y al oleo. Gran novedad.—Bustos fondos rusos.
Exposición permanente á la entrada de la casa

CORONAS FÚNEBRES

NO COMPRAR SIN VISITAR LA EXPOSICIÓN DE Soledad, Agencia Funeraria
Lain-Calvo, 30 y 32.—Teléfono núm. 14.

Esta casa se encarga de alumbrar y decorar los nichos y sepulturas en el día de los Santos, recibiendo los encargos hasta el día 31 del corriente mes.
Se alquilan coronas y hacberos

Relojería de Luis Torres,

SUCESOR DE INCLAN,

Trasladado de la Plaza Mayor, núm. 62, á la misma Plaza, núm. 62, del comercio de los Sres. Hijos Iner, Los Valencianos.
Avonan relojes de acero.

Asuntos políticos

Carta de Madrid.

el porvenir.—Liberales y conservadores.—En la plaza.—La corrida de Beneficencia.

Madrid 28.

Hay tema político. Lo está subordinado á lo que ocurre en París entre los comisionados españoles y americanos.

Cuando la comisión llegue á Madrid y señor Sagasta plantee la cuestión política, habrá llegado el momento de fijar alguna exactitud la orientación política respecto del porvenir del partido liberal, y las condiciones de gobierno de las demás agrupaciones.

En cuanto á la concentración del partido conservador, iniciada por el general Martínez Campos, parece que van los trabajos con gran actividad y cuenta ya el concurso de los señores duque de Aranda y Pidal. Se dice que para esto se llamó al señor Romero Robledo.

Claro es que escribimos desde el punto de vista de la hipótesis, porque hasta ahora los trabajos no han salido á la luz. Sin embargo, se ha comentado una entrevista que esta mañana ha celebrado con la Reina el general Martínez Campos, en la cual parece seguro que el presidente del Consejo de ministros dará cuenta á S. M. de aquellos trabajos.

Estamos, pues, en un período de expectación.

La corrida de Beneficencia celebrada esta tarde ha resultado un fracaso.

Lo avanzado de la temporada taurina junto con los pocos atractivos que ofrece el cartel han sido la causa.

El caso público ha concurrido á la desgracia.

La plaza, á pesar de estar engalanada con preciosas guirnaldas de flores, no presentaba lo alegre y atractiva que otras veces.

Pocas han sido las mujeres que se han visto con mantilla, pero, eso sí, las pocas han sido de primera, pues demostrando gusto y gracia para llevar el mantón de Manila y las dalias rojas y amarillas sobre el pecho y la cabeza, resultaban superiores.

La nota saliente,—si así puede llamarse—ha sido la de tomar la alternativa como matador de toros el diestro madrileño Domingo del Campo (Dominguín).

La suerte le ha favorecido poco, por lo que el muchacho, demostrando bue-

nos deseos y no poco arte al verse desairado, haya pasado una mala tarde.
El desfile, que se ha verificado de noche, ha resultado deslucido.

MENCHETA.

Noticias varias

Se conoce ya la importancia del robo efectuado en la calle de la Encarnación, en Córdoba, en el domicilio de la señora D.^a Araceli Cortés, madre política del general Macías.

Revisados los cajones de las cómodas y los cofres, han aparecido en completo desorden, apreciándose fracturas en todo el mobiliario.

Españados por el suelo, se han encontrado infinidad de estuches.

Calculase el valor de las alhajas y efectos robados en 6.000 duros.

Los autores continúan envueltos en el misterio.

Dos hombres enmascarados y armados con revolvers asaltaron el sábado último en la carretera de Pancorbo, en jurisdicción de Vizcaya, á tres individuos llamados Benito Leiza, Florencio Campo y Juan Martínez.

Al primero le robaron 160 pesetas y á los otros dos unas 250.

Los ladrones hasta la fecha no han sido habidos.

La Sociedad Colombófila de Barcelona ha efectuado la segunda de las sueltas anunciadas de pichones á Martorell, 22 kilómetros en línea recta.

Tomaron parte 35 palomares, con un contingente de 640 palomas.

No obstante las malas condiciones del día, á causa de la niebla, las palomas se orientaron bien, siendo las pérdidas insignificantes.

El alcalde de Santander ha dirigido un telegrama al presidente del Consejo de ministros, manifestándole que considera indispensable la permanencia del batallón cazadores de Estella en aquella capital, que pasa de 50.000 almas y no tiene guarnición de que poder disponer en caso preciso, y esto podría conseguirse fácilmente trasladando el batallón á su cuartel de María Cristina, que ya casi no tiene enfermos, y utilizando para los repatriados que quedan por llegar, los hospitales de Calzadas Altas y San Rafael, que contienen 350 camas disponibles.

Por la Alcaldía de Valladolid se ha publicado un edicto prohibiendo en absoluto, ni aún con el pretexto de colocar ofrendas, la entrada en los cementerios de aquella ciudad en el próximo día de los Santos.

La repatriación

El «Reina María Cristina»

Anteayer fundearon en Cádiz los vapores Reina María Cristina y Covadonga, procedentes de Cuba y Puerto Rico.

En el primero han llegado á la Península 119 jefes y oficiales, 15 sargentos y 768 soldados de la Habana, y 22 jefes y oficiales y 354 soldados de Puerto Rico.

Durante la travesía han fallecido 19 soldados.

Vienen procedentes de la Habana, los coroneles D. Juan Zubia, D. Antonio Castellani, D. Lesmes Blanco y D. Luis Izquierdo, y, procedente de Puerto Rico, Sr. Osés.

El «Covadonga»

En el vapor Covadonga han llegado á Cádiz el general Macías y su Estado Mayor, el coronel Sr. Sánchez de Castilla, 499 mujeres y niños, 20 jefes y oficiales y 1.000 soldados del batallón provisional número 6, al mando del teniente coronel D. Manuel Castillo.

El gobernador militar de Cádiz, señor duque de Nájera, fué á bordo del Covadonga para saludar al general Macías, y le dió cuenta de la designación que de él ha hecho el Gobierno para ocupar el cargo de comandante en jefe del sexto cuerpo de ejército, vacante por el traslado á Castilla la Nueva del general Marín.

Refiere el general Macías que salió de Puerto Rico el día 16, después de poseionarse los americanos de los pueblos de la pequeña Antilla.

La entrega empezó en Mayagüez y siguió hasta Ponce, invirtiéndose un mes en ella.

Las tropas salieron de la isla, haciéndoseles los honores de la guerra.

A la salida del Covadonga quedaban en la isla 25.000 yanquis.

Después de la entrega de la plaza de San Juan por el general Ortega, habían salido las fuerzas restantes, consistentes en artillería, caballería, orden público y un tercio de la guardia civil.

En el Covadonga ha regresado á la Península el señor Vallarino, comandante principal de Marina de Puerto Rico.

El general Macías habrá salido ya de Cádiz para Madrid.

La carga del «Covadonga».—Triste cuadro.

El Covadonga ha traído 98.500 pesos en moneda portorriqueña y 1.062 bultos de material de guerra.

Han desembarcado 400 mujeres y niños, familias de jornaleros de la pequeña Antilla que regresan á la patria.

Muchos lloraban. El desfile de aquella gente ha producido triste impresión.

FUERA DE ESPAÑA

Los medios navales de Francia

Aunque se espera que la sensatez de Francia y la calma y sereno juicio de los políticos británicos han de triunfar de las dificultades que puedan surgir en el actual conflicto, obsérvase que en la prensa de ambos países estudian las personas competentes en materias navales los medios de que disponen los dos países interesados, para que, llegado el caso de una guerra, no cogieran desprevenidos los acontecimientos.

A esta cuestión dedica «Le Gaulois» un meditado artículo del contralmirante Dupont.

Confiesa, ante todo, el distinguido marino que la diferencia entre las fuerzas de mar que Francia é Inglaterra poseen es simplemente de sencillo á doble; y aun suponiendo que las unidades de la armada francesa valieran tanto como las de sus hipotéticos adversarios, siempre quedaría la inferioridad numérica, tan

marcada y tan grande, que el escollo no podría salvarse en manera alguna.

Con todos estos antecedentes, claro está que Francia habría de apelar á la más excelente disposición de sus recursos, no á su poder material.

Hállase de acuerdo M. Dupont con el célebre comandante Mahan, de la marina de los Estados Unidos, el cual en su libro «Preparedness for naval war» resumía el sistema conveniente á este caso en los siguientes términos:

Subordinar todos los planes á una condición primordial: la que consiste en elegir bien el punto que haya más interés en proteger. La elección corresponde á los hombres políticos tanto como á los marinos.

Fijada esa primordial conveniencia, preciso es organizar la flota de combate para la acción claramente ofensiva; sólo el supuesto de una guerra defensiva hecha por una escuadra constituye falta grave.

En toda guerra naval la protección de las costas es el único factor de defensa, organizándola de suerte que las fuerzas ofensivas queden en completa libertad.

La defensa de las costas contra las clases de ataque que pueden temer, el bloqueo y el bombardeo, debe descansar exclusivamente en las baterías, líneas de torpedos, torpederos y algunos guarda-costas.

La ofensiva es la función propia de la escuadra en alta mar. En ella deben intervenir los acorazados, los cruceros, y sólo aquellos torpederos, bastante grandes, á los cuales sea dado permanecer en el mar en todo tiempo y sin embarazar para nada los movimientos de las escuadras.

Conviene tener reservas poderosas y no perder de vista que el combate entre dos escuadras, igualmente ejercitadas, tendrá por resultado dejar momentáneamente fuera de servicio, no ya solo á los vencidos, sino también á los vencedores.

El contraalmirante Dupont aplica á Francia tales observaciones, y de ellas deduce que, en el caso de presentarse el rompimiento con Inglaterra, el principal interés de los franceses estaría en amparar la región occidental del Mediterráneo, donde fuertes en ambas orillas, al Norte en Tolón, al Sur en Bizerte, al Este en Córcega, les interesaría sacrificarlo todo para mantenerse en situación preponderante.

Allí, y sólo allí, debería Francia acumular las fuerzas ofensivas de combate y sus reservas.

Respecto al Océano, en opinión del almirante francés, bastaría con tener dispuestos los cruceros armados y prontos á hacer el corso.

En la Mancha sería bastante con la defensa de costas, conforme á las prescripciones antes establecidas.

La opinión de que nos hemos ocupado es también la del almirante Aube.

Un salvaje

En Albuixech (Valencia) ha estado á punto de cometerse un execrable delito.

El alguacil de aquel juzgado municipal, llamado Ramón Sales Diez, de treinta y dos años, casado, vivía con su padre, anciano decrepito, á quien venía dando un trato cruel, porque decía que no quería mantener vagos.

El atribulado padre sufría con resignación los martirios que le prodigaba su hijo, hasta que éste se lo llevó á un campo, en el que abrió una sepultura á presencia del autor de sus días, diciéndole al propio tiempo:

—En cuanto estiga acabá, el mate y el sotarre.

Por fortuna llegó una pareja de la Guardia civil, deteniéndolo al salvaje Ramón, que inmediatamente fué puesto á disposición del juzgado instructor de Sagunto.

Las alianzas internacionales DE ESPAÑA

Aunque no en un periódico español, sino en la Nouvelle Revue Internationale, acude nuestro gran orador y escritor D. Emilio Castelar, al examen de las desdichas de la patria y su remedio.

Y entre los temas oportunos, todos, que desarrolla, figura en primer término el de las alianzas internacionales que pueden convenir ó perjudicar á España; asunto de grandísimo interés que bien merece la atención y el estudio de nuestros lectores.

No conozco — dice — problema más complejo que el de nuestras alianzas internacionales. No conozco injusticias más grandes que las cometidas durante las funciones de nuestros dos primeros gobernantes. Recuérdese la cólera de la opinión pública el día nefasto en que Alfonso XII volvió de las maniobras militares alemanas; relaciónese con este el día en que quedó firmado el tratado comercial franco-español, el cual, después de haber dado origen á equivocaciones que pronto se disiparon, fué señal de una época de falcidad que duró tanto como el mismo tratado. Se comprenderá con todo esto, el por qué prefirió la nación modestas alianzas económicas á una ruidosa alianza política.

Hay que descubrir el sentimiento público en sus divinas intuiciones. Para tener aliados, debimos, ó entrar en la doble alianza franco-rusa, ó en la triple austro-italo-alemana. No había más para escoger. Si entráramos en la primera, ¿cómo resistir á Inglaterra? El sueño de Chamberlain acerca de la unión de 170 millones de ingleses distribuidos por la superficie del globo, se hubiera realizado, y la catástrofe horrible que nos aniquila se hubiese agravado de un modo espantoso. Si entráramos en la segunda, ¿cómo hubiésemos vivido del lado de acá de los Pirineos, en hostilidad sistemática con el gran pueblo francés? Italia no tiene del lado de Francia una frontera tan extensa como nuestra frontera pirenaica, que vá de uno á otro mar; no tiene partidos extremos tan potentes como los nuestros, á pesar de la reciente fiebre revolucionaria de Milán, no tiene á su derecha, carlistas como los de España, siempre dispuestos para la más implacable guerra civil, como lo están en Turquía los albaneses; no tiene á Francia por única intermediaria entre ella y Europa.

Y, no obstante sus relaciones con los imperios del Centro, existe en España un poderoso partido que reclama la más estrecha amistad con Francia. Este partido está en lo cierto, porque de nada servirían á España para sus intereses en África, las alianzas europeas.

Se ha visto recientemente que los aliados de Italia se inclinaban preferentemente del lado del rey de Abisinia. El parentesco de Italia con las potencias centrales de nada le ha valido, en tanto que, valiéndose de él, la rica Inglaterra ha logrado á Cassala. El agua va siempre al mar, dice un proverbio.

Grecia, por su dinastía, estaba en las mejores relaciones posibles con el príncipe de Gales, con el emperador de Alemania y con el czar de todas las Rusias. ¿Qué servicios ha recibido de ellos? Fué entregada á merced del sultán de Cons-

tantinopla, que, convertido en dueño de Tesalia, no quiso renunciar á Creta.

En nuestra posición respecto de América no podíamos suscitar una coalición de potencias hostiles á América. En el concierto de los Estados, hubiéramos revestido el carácter de conquistadores, perdiendo las Antillas moralmente, después de haberlas perdido materialmente.

Jamás se nos ofreció tan oportuna ocasión para constituir una liga europea en contra de América como en aquel tiempo en que Francia, Inglaterra y España invadían á México. ¿Y qué ocurrió entonces? España quedó á un lado, la siguió Inglaterra, y solo Francia, más perseverante, continuó hasta que se vió obligada á abandonar el teatro de operaciones, por indicación de los yanquis, en tanto que Austria dejaba sin protesta que los rebeldes fusilaran al más generoso y más inteligente de sus príncipes.

Las alianzas han dado siempre á nuestra patria mal resultado.

Desde Felipe I á Felipe V hemos estado comprometidos con Austria, que nos llevó en pos de sí á la derrota de Rocroy, que nos costó tan cara, y á la paz de Westfalia, cuyo tratado puso fin á nuestra hegemonía católica en Europa; desde Felipe V á Fernando VII nos vimos comprometidos con Francia, que nos condujo á la derrota de Trafalgar y al Pacto de Familia, que puso fin á nuestra dominación en América.

No miremos tan alto; ¿de qué nos sirvieron durante la guerra de Africa nuestras amistades con Francia y con Inglaterra? El gobierno inglés nos prohibió franquear los desfiladeros de Fondach á Tánger y nos hizo devolver Tetuán.

El imperio francés armó contra nosotros la conspiración de la Rábita, con la esperanza de obtener las Baleares.

Es conveniente que un estado de expansiones seculares y continuas como el nuestro se encierre en sí mismo para desarrollar su prosperidad económica y asegurar á los súbditos la paz y la libertad.

INFORMACIÓN DE GUERRA

Los antigüedades que han de servir de base para declarar derecho al abono de sueldos del empleo inmediato en infantería, desde 1.º del actual, son las siguientes: 28 de Septiembre de 1886, para los tenientes coroneles; 30 de Septiembre de 1886, para los comandantes, 13 de Noviembre de 1888, para los capitanes; 31 de Marzo de 1889, para los primeros tenientes, y 20 de Febrero de 1896, para los segundos tenientes.

Se ha concedido derecho preferente á ingreso en el colegio de Guadalajara; á los huérfanos del capitán D. Lesmes Asenjo, muerto en la acción de Manicarguana (Cuba).

Por el combate de Río Hondo (Pinar del Río) se ha concedido cruz de primera clase de María Cristina al primer teniente del batallón de San Marcial don José del Río Cervera.

Ha sido destinado á la secretaría del Consejo Supremo de Guerra y Marina el capitán del regimiento reserva de Miranda, D. Pedro de Vicente y Goncer.

El general Marín

Anoche en el exprés salió para Madrid el general Marín, siendo despedido por todos los generales, jefes y oficiales de la plaza, demás autoridades y amigos particulares.

Antes de marchar dictó la siguiente orden general:

«Honrado por el Gobierno de su majestad con el nombramiento de capitán general de Castilla la Nueva y Extremadura y comandante en jefe del primer cuerpo de ejército, que me ha sido conferido por R. D. del 26 del actual (D. O. núm. 239) cumplo como deber de justicia hacer presente á todos los señores generales, jefes, oficiales é individuos de tropa de esta región mi agradecimiento por la eficaz cooperación que me han prestado para el buen desempeño de mi cometido y excelente espí-

ritu militar y sólida disciplina de que durante mi mando han dado señalada muestra, con lo que espero merecerán en lo sucesivo el aprecio de sus superiores como hoy se complacen en manifestar han ganado el afecto y consideración de vuestro comandante en jefe y capitán general, Marín.

Hasta que tome posesión el general Macías, exgobernador de Puerto Rico, si como se cree es nombrado para la capitania general de Burgos, Navarra y Vascongadas, queda encargado del mando del sexto cuerpo el general Aguilár, gobernador militar de Vizcaya, y del despacho el general Salas, comandante general de artillería.

Noticias locales

Leemos en La Epoca:

«El ministro de la Gobernación tiene ya en su poder las dimisiones de tres gobernadores, amigos del Sr. Gamazo: los de Valladolid, Burgos y Baleares, y como existe también la vacante de Cádiz, y espera la de Palencia, por dimisión del Sr. Fernández de Velasco, ascienden á cinco los cargos que darán motivo á la combinación.

También parece que algunos otros gobernadores quedarán sin destino.»

Mañana, de cinco á nueve, se celebrarán bailes en todas las sociedades.

Teatro.—Mañana debutará la compañía de ópera italiana con *La Sonnambula*, interpretada por las Sras. Escalona é Izquierdo, y los Sres. Tancó, Du Bois y Albiach.

A las ocho media.

Como habíamos anunciado, anoche en el exprés marchó á Madrid la excelentísima señora duquesa de Cánovas del Castillo, después de pasar una larga temporada en esta capital.

También ha salido para San Sebastián el señor conde de Caudilla.

En la librería de Calixto Avila é Hijo se ha recibido un gran surtido de álbums para coleccionar selos, y las últimas obras de Julio Verne.

Se ha concedido el *regium exequetur* para que pueda ejercer el cargo de consul general de Costa Rica en Cataluña, á nuestro activo corresponsal D. Francisco Peris Mencheta.

En la casa de socorro han ingresado cuatro individuos con lesiones leves.

Dicen de Vitoria:

«A las ocho de la mañana de ayer recibió el Sacramento del Bautismo en la capilla de los PP. Jesuitas, administrado por el superior, un jóven francés de 14 años, que desde ayer se le conoce con los nombres de Rafael Justino José, hijo de padres franceses y nieto de abuelos paternos españoles, naturales de Burgos.»

Se ha dispuesto que para acreditar el estado civil de los individuos de tropa fallecidos en Ultramar, cuando no conste en los certificados de defunción que han de unirse á los expedientes de pensión, sea considerada bastante la certificación en que el juzgado municipal correspondiente haga constar el estado que tenía el individuo antes de ingresar en el ejército, y sólo en caso de verdadera duda se esclarezca este extremo en el expediente y según las circunstancias.

En el pueblo de Ciruelos de Cervera se promovió días pasados una reyerta, resultando herido de varios garrotazos Cecilio Martínez.

Los agresores han sido puestos por la guardia civil á disposición del juzgado.

El cuadro de las tres imágenes ha sido regalado al número 219, pudiendo recogerle en la calle de Santander, número 14.

Nótase este año, por lo que á Burgos se refiere, un aumento considerable en las redenciones del servicio militar.

Baste decir que entre ayer y hoy se han redimido á metálico 62 mozos.

La benemérita ha denunciado á siete vecinos de Quintanilla la Ojada por tener el ganado causando daños en los sembrados.

D. Miguel de Simón, que acaba de abrir al público en la calle del Almirante Bonifaz, 27, un gran establecimiento de aguardientes, licores finos y vinos generosos, ha tenido la atención de regalarnos una botella de Anís del Papa-Moscas, excelente licor de su especial fabricación, llamado sin duda á obtener una gran popularidad.

Elaborado con gran esmero, y teniendo por base un aguardiente superior, el

Anís del Papa-Moscas resulta uno de los mejores de su clase y es por todos conceptos recomendable.

Muy de veras agradecemos el envío y deseamos que el señor Simón encuentre toda suerte de prosperidades en su industria.

Un verdadero medicamento

Accionar sobre el organismo enfermo ó debilitado por la enfermedad y encontrar un medicamento susceptible de facilitar la convalecencia y ayudar la naturaleza, al par que active las funciones generales, eso es el desideratum del médico.

Por esto no hay medicamento que se prescriba más frecuentemente que el yoduro de hierro, cuyas buenas propiedades han podido ser utilizadas gracias al procedimiento de Mr. Blancard en las Píloras al yoduro de hierro inalterable que llevan su nombre y que han sido aprobadas por la Academia de Medicina de París.

Pero las imitaciones y las falsificaciones de tan excelente producto son frecuentes, y para emplear la preparación legítima, rogamos á los lectores que la usen se aseguren de su autenticidad exigiendo que la etiqueta lleve el nombre de Blancard, las señas 40, RUE DE BONAPARTE, PARÍS y el Timbre de garantía.

Diario de avisos

Gaceta de Madrid

La de ayer contiene las siguientes disposiciones:

Estado y Gracia y Justicia.—Reales decretos de personal.

Marina.—Real decreto concediendo la gran cruz del Mérito naval al contraalmirante D. José Gómez Imaz.

Fomento.—Real orden disponiendo se encargue de la dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, don Bernardo Sagasta.

Hacienda.—Real decreto aprobatorio del reglamento de consumo.

—Real orden disponiendo que todos los buques y mercaderías que salgan de la Península, islas adyacentes y posesiones españolas del Norte de Africa con destino á Puerto Rico, se considere como comercio de exportación á la América extranjera, para todos los efectos de la documentación de aduanas.

Boletín militar

Servicio de la plaza para el día 30 de Octubre de 1898.—Parada, Lealtad; jefe de día, teniente coronel de lanceros de España D. Matías Muñoz; imaginaria, el del 3.º montado D. Eduardo Martínez; hospital y provisiones, Lealtad; quinto capitán; reconocimiento de piensos; lanceros de España, segundo capitán; servicio de estación, Lealtad; vigilancia, un oficial de cada cuerpo.

Tribunales

Señalamientos para el día 4 de Noviembre de 1898.—Audiencia territorial: pleito procedente del juzgado de Bilbao seguido entre D. José Ariostegui contra D. Luis de Arauzo, sobre interdicto; ponente, señor Rodríguez; defensores, licenciados Gaitero y Martínez del Campo; procuradores, Herrero y Gutiérrez; secretaria del licenciado Jalon.

Audiencia Provincial: Querrela procedente del juzgado de Lerma seguida entre Catalina Casado contra Inocente Martínez, sobre injurias; ponente, señor Rodríguez; defensores, Dr. Alfaro y licenciado Marrón; procuradores, Martínez Lopez y Herrero; secretaria del licenciado García Rubio.

Crónica religiosa

Santo de hoy: San Narciso.

Santo de mañana: San Cándido.

Registro civil

En el juzgado municipal se han inscrito en el día de hoy:

Defunciones.—Tomasa de Diego del Olmo, de 51 años, Fernán Gonzalez 65; Filomena Díez Venero, de 2, Trinidad; Daniel Renar Rodriguez, de 2, Puebla 40; Pedro Salornil Santa María, de 16 meses, Villimar; Andrés Perez Gonzalez, de 22 años, Hospital del Rey.

Nacimientos.—Vicenta Camano Ronda, Narciso Martín Terán, Simón Antón Escubi, Simona Iturriaga Preciado.

Instrucción pública

Han tomado posesión: de la escuela de Cueva de Roa D.ª Eugenia Aberasturi; de la de Borcos D.ª Agustina Velasco, y de la de La Molina de Ubierna D.ª Casimira Domingo.

Estado del tiempo

Observaciones meteorológicas del Instituto provincial en el día de hoy: Barómetro: á las nueve mañana, 690,5, á las tres tarde, 689,6. Temperatura: max. sol 35,5; max. sombra 19,0, min. sombra, 5,0; reflector, 3,2.

Dirección del viento: nueve mañana S, E. tres tarde S, E.

Bolsa de París

(Telegrama Bonard.)

París 28, 3 t.—4 por 100 exterior español 42,05; 3 por 100 renta francesa 102,20; 5 por 100 italiano 91,07; acciones Rio Tinto (cobre) 759; 4 por 100 turco 22,30; Goldfields 123; 5 por 100 Brasileño 64,31; 4 por 100 argentino 59,00.

Representante en Burgos, D. Enrique García de la Peña, Huerto del Rey, 22 escritorio.

Mercados.

Burgos 27.—En el mercado de hoy entraron 7.000 fanegas de trigo próximamente, y se vendió á la 55 reales fanega, mocho de 55 á 56, rojo de 54 á 54 y 1/2, centeno á 32, cebada á 26, avena de 18 á 19, yeros á 42, alholba á 42, garbanzos duros de 60 á 70, lentejas á 55.

Harina de primera á 21 rs. arroba, de segunda á 20 y 1/2.

Salvados de primera á 22 rs. fanega, de segunda á 19, de tercera á 11.

Patatas 5 reales arroba.

El mercado ferreo.

—En el de ganados de ayer entraron: 47 parejas, 172 bueyes sueltos, 5 terneras, 263 carneros, 1.028 ovejas y 12 cabras.

Para fuera se vendieron: 4 parejas, 56 bueyes sueltos, 52 carneros, 291 ovejas.

Para la capital se vendieron: 2 parejas, 57 bueyes sueltos, 4 terneras 94 carneros, 257 ovejas y seis cabras.

Precios que rigieron: de 460 á 465 pesetas las parejas, de 230 á 233 los bueyes sueltos, á 60 las terneras, de 20 á 23 los carneros, de 14 á 16 las ovejas y á 25 las cabras.

Roa 26.—Con un tiempo primaveral se está realizando la sementera, que se hace en regulares condiciones.

Con motivo de haberse terminado en estos pueblos la tira del mosto y haber amanecido un hermoso día, ha estado sumamente concurrido el mercado de hoy, vendiendo e todo lo arribado á los siguientes precios:

Trigo á 52 reales la fanega, centeno á 28, cebada á 26, algarrobas á 28, avena á 16, garbanzos de 70 á 120, habas á 30, alubias á 60, yeros á 34.

Harina de primera á 21 reales arroba, de segunda á 20, de tercera á 19.

Patatas á 5.

Vino tinto á 15 reales cántaro.

Brivesca 26.—Se han presentado en el mercado celebrado en el día de la fecha 367 fanegas de trigo, que se pagaron á 53 y 54 reales una; centeno de 32 á 33; á la 52 á 53; yeros de 38 á 39.

Harina de primera á 22 reales arroba, de segunda á 21; de tercera á 20.

Mardones. Oculista

San Juan, 44, 1.º, izquierda.

Consulta gratuita de once á doce y no gratuita de doce á dos.

TELEGRAMAS

SERVICIO ESPECIAL DEL

Diario de Burgos.

LOS ESTUDINMNTES

DE BARCELONA.

Madrid 28—3,15 t.

(Recibido con retraso).

Comunican de Barcelona que á pretexto de organizar una manifestación para cuando lleguen los repatriados, los estudiantes se negaron á entrar en clase.

Uno de ellos que intentó penetrar en las aulas fué apaleado, originándose un pequeño tumulto.

LOS COMISIONADOS DE PARÍS

Madrid 29—9,30 m.

Comunican de París que el señor Montero Ríos visitó ayer al señor León y Castillo, y este al embajador norteamericano, general Porter, celebrando largas conferencias acerca de las cuales han guardado absoluta reserva.

NUEVO GABINETE

El nuevo ministerio francés quedará constituido en esta forma:

Presidencia, Dapuy.
Negocios Extranjeros, Delcasse.
Hacienda, Delombre.
Guerra, Freycinet.
Marina, Lockroy.
Justicia, Ribot.
Instrucción Pública, Leygues.
Comercio, Krants.
Agricultura, Viger.

EL PROCESO DREYFUS

Madrid 29—10 m.

Según despachos recibidos de París, el fiscal del Supremo ha presentado la casación y anulación de la sentencia de Dreyfus, que se le acusa de un nuevo consejo de guerra ó se practique una información complementaria y la suspensión de pena.

LA SITUACIÓN POLÍTICA

Madrid 29—11 m.

La prensa de la mañana cree fuertemente un cambio político.

Concedese gran importancia á las entrevistas que estos días celebran los prohombres del partido conservador y también á la visita que hizo á la Reina el general Martini Campos.

EL HÉROE DEL SUDÁN.—PROPUESTA DE CITACIÓN REAL.—PROPOSICIONES DEL SIRDAR.

Madrid 29—11,30 m.

La prensa de Londres publica algunos pormenores de las demostraciones de entusiasmo de que es objeto el general Herbert Kitchener.

Al desembarcar en Douvres recibió por las autoridades y un muchedumbre considerable, entregándosele una felicitación autógrafa de la reina Victoria.

Allí fué objeto de continuadas agasajas.

En tren especial se trasladó el vencedor de Oudarmán á Londres, donde ha declarado que pedirá ser en Egipito una marina respetable en previsión de las eventualidades.

UN NOMBRAMIENTO

Madrid 29—11,30 m.

La Gaceta publica hoy un decreto nombrando teniente de la audiencia provincial de Valladolid á D. Enrique Daniel Ruiz Castillo, que lo era de Burgos, de resulta incompatible.

NOTA. A la hora de cerrarse presente número no hemos recibido más telegramas de nuestro consular en Madrid.

BOLSA

La cotización oficial de la Bolsa el día de ayer y hoy es la siguiente:

	De ayer	Hoy
4 por 100 interior.....	57,45	57,45
Idem fin de mes.....	57,50	57,50
Idem exterior.....	62,35	62,35
Id. deuda amortizable.....	66,70	66,70
5 por 100 de Aduanas.....	90,25	90,25
Billetes hipotecarios de la isla de Cuba.....	67,20	67,20
Billetes hipotecarios de la isla de Cuba, 1890.....	51,90	51,90
Empréstito de Filipinas....	81,50	81,50
Acciones del Banco de España.....	000,00	345,00
Acciones de la Compañía Arrendataria de tabacos.	235,00	235,00
Cambios sobre París á ocho días vista.....	50,50	50,50
Cambios sobre Londres.....	00,00	00,00
Bolsa París: 4 por 100 exterior español.....	42,15	42,15

ISIDRO PLAZA.—COMERCIANTE BARCELONÉS

Burgos, Isla, 5.

Compra, vende y cambia toda clase de valores del Estado al contado ó por comisión. Cambio de monedas de oro de pañolas y extranjeras.

Modas

Procedente de París acaba de llegar á San Sebastian la señorita Egües, dentro de breves días vendrá á esta capital, hospedándose en el Hotel Montañés. Dicha señorita trae las últimas modas de la estación en sombreros, lo que no duda que su numerosa y distinguida clientela la favorecerá con pedidos.

ARTILLERÍA DE CAMPANA

3.º Regimiento Montado

El día 11 de Noviembre próximo á las once de la mañana se venderán en pública subasta cuatro caballos dados de desecho, en el cuartel que ocupa el regimiento.

Burgos 28 de Octubre de 1898.—Comandante mayor, Antonio Sabater.

Casa y tierras en venta

El día 6 de Noviembre próximo á las doce de la mañana se venderán en pública subasta una casa sita en esta ciudad en la calle de Santa Clara, número 14, y cinco fincas en la misma capital que hacen 8 fanegas de 2.ª y 5 y 1/2 de 3.ª. En la notaría de D. Francisco Salazar Huerto del Rey, 2 y 4, se hallan denunciado el precio y demás condiciones para las personas que deseen su adjudicación.

Electricidad eléctrica de Oeejo
 ISLA, 9 y 11.—BURGOS
 de torre, de pared y de bolsillo de las mejores clases
Precios baratísimos.
 Composturas de relojes á
OS PESETAS
 se cobra mas en ningun caso
En algunos gratis
NI MEJOR NI MÁS BARATO
 Se pavonan relojes de acero á
DOS PESETAS
 de todas clases, formas y tamaños para relojes de bolsillo á 25 céntimos.

Clase económica de Francés
 para dependientes de comercio y artesanos pobres
 habiendo llegado hasta nosotros la noticia de que muchos jóvenes de esta ciudad no aprenden el utilísimo y universal idioma por carecer de medios para hacerlo, hemos dispuesto abrir una clase el día 5 de Noviembre, de 8 á 10 de la noche, para los jóvenes de humilísima condición que deseen conocer la herencia de Fenelon, fijándose al como cuota, la insignificante cantidad de CINCO pesetas mensuales.
 Dirección: Academia Lingüístico-mercantil y de 2.ª enseñanza.
 Nuño-Basura, 16, pral.

Academia de Agapito Pancorbo
 Este establecimiento encontrarán favorecedores un colosal surtido, en capas para caballeros, como en cintas para niños, en todas formas, y tamaños, propios para la temporada.
PRECIOS CONVENCIONALES
 Espolón, número 8.

ACADEMIA DE FRANCÉS Y DE CORTE
 Dado hoy tan necesario el idioma francés, dadas las relaciones internacionales, la profesora de 1.ª enseñanza superior doña Carmen García, que posee el idioma, por haberse educado en Francia, abre una Academia, en el número de la Flora, núm. 12, piso segundo para las señoritas que deseen aprender la lengua francesa, al par que dará tambien lecciones á domicilio.
 Normalmente se encarga de la enseñanza del corte.
 Las clases darán principio el día 3 próximo Noviembre, acomodando las horas á las ocupaciones de las alumnas. Los honorarios serán moderados.

CARRETES VACÍOS
 Se compran en la Plaza Mayor, con Claudio Gutierrez.
 Imprenta del DIARIO

TINTORERÍA DE PARÍS
 DE
Edmundo Deslandes
 PROVEEDOR DE LA REAL CASA
San Sebastian
 Limpieza y tinte perfeccionados
 Sucursal en Burgos, Mercado, 1.
ACADEMIA PREPARATORIA PARA CARRERAS MILITARES
 Inaugurada en 1.º de Agosto de 1885
 DIRIGIDA POR
D. CAYO AZCARATE
 Y
D. SEBASTIAN GARCIA
 INGENIEROS MILITARES
 Plaza de San Juan, número 8.
 BURGOS
 Para informes, Puebla, 27, 2.º, decha

CASA EN VENTA
 Se vende la casa núm. 6 de la calle de Avellanos. Informarán, San Lorenzo, 33.
 Manabares de la Oca.
 Pedidos á D. Vicente Gangorra.
GENERO INMEJORABLE
 Saco de seis arrobas puesto en la casa de Burgos, á 12 reales.
Cal-Hidráulica
 GRAN FABRICA

RECUERDO
 PARA EL DIA DE TODOS LOS SANTOS
 Sobre cintas, pensamientos, zafiros, etc., se graban en letras de oro, plata, aluminio, inscripciones, para conmemorar á los difuntos.
 Fábrica de libros rayados de Rufino S. Gonzalez, Huerto del Rey 2, 4 y 6
BURGOS

Academia Lingüístico-Mercantil Y DE 2.ª ENSEÑANZA
 DIRIGIDA POR EL CONOCIDO PROFESOR BILBAINO D. JUAN ALVAREZ Y ALVAREZ, AUTOR DE VARIAS OBRAS LINGÜÍSTICAS, premiadas con GRAN MEDALLA DE PLATA
 Nuño-Basura, 16, pral.—BURGOS
 Aparte de las asignaturas del Bachillerato, se cursan tambien las importantes de «Comercio práctico» cuales son los idiomas francés é inglés y la contabilidad, cuyas materias se enseñan con toda amplitud, incluso á escribir y hablar los idiomas citados y á llevar la correspondencia comercial en los mismos y en castellano.
 Los alumnos de 2.ª enseñanza que estudian en este Centro de sólida instrucción aprenden insensiblemente á traducir, escribir y hablar correctamente el francés durante el curso de sus estudios, sin que por esto sufran quebranto alguno las demás asignaturas.
 Se admiten internos y externos en todo tiempo.—Lecciones particulares.

Academia preparatoria para carreras militares
 Directori DON ANGEL THUS
 Capitán de Artillería, exprofesor de la Academia de Artillería y de la general militar.
 Para informes y admisión de alumnos, en casa del director, Puebla, 27, tercero, izquierda.

ACADEMIA PREPARATORIA PARA LA FACULTAD DE DERECHO
 DIRECTOR,
D. ENRIQUE G. MONTERO,
ABOGADO
 Se preparan alumnos para todas las Universidades de España, especialmente para las de Madrid, Valladolid y Salamanca.
 La Academia se encarga de todas las gestiones cerca de las Universidades: pedido de programas, textos, apuntes de las explicaciones de los Sres. Catedráticos, matrículas, etc., etc.
 Se dan lecciones particulares y á domicilio.
 Información: San Juan, núm. 72, 2.º, derecha, de cuatro á seis.

LENGUA FRANCESA
 20 años de éxito constante en la enseñanza de este idioma, como pueden atestiguarlo muchos alumnos, son el mejor anuncio y la mejor recomendación que puede hacerse.
 El que quiera hablar y escribir correctamente el Francés, puede acudir, en la confianza de ver logrados sus propósitos en menos de seis meses, á
D. AURELIANO REAL
 por su procedimiento especial y exclusivo, en las condiciones que tiene establecidas.
 Calle de San Juan, 39, 3.º
BURGOS

El «ANIS DEL PAPA-MOSCAS» es puro de vino.
GRAN ESTABLECIMIENTO
 DE
AGUARDIENTES, LICORES FINOS Y VINOS GENEROSOS
 DE
Miguel de Simón
Almirante Bonifaz, 27 BURGOS
 El dueño de este nuevo Establecimiento, que no ha omitido gasto ni sacrificio alguno para ponerle á la altura de los mejores de su clase en las principales capitales, tiene el gusto de ofrecer al público un inmenso y completo surtido, desde el aguardiente comun, al anisado, licor ó vino más exigente y apetecible.
MARCAS LEGÍTIMAS, PRECIOS SIN COMPETENCIA
 Visítese el establecimiento en el que se facilitan catálogos de precios de todos los artículos
 ESPECIALIDAD INMEJORABLE,
«ANIS DEL PAPA-MOSCAS»
 Fídase en Cafés, Casinos y Tiendas de Ultramarinos.
 Se sirve á domicilio.
 El «ANIS DEL PAPA-MOSCAS» no tiene rival.

ACADEMIA preparatoria para carreras militares INGENIEROS Y ARQUITECTOS Y FACULTAD DE CIENCIAS
 Cuenta esta Academia con profesores suficientes con título de Ingeniero; y los brillantes resultados obtenidos desde su creación, hace ya seis años, son la garantía que ofrecemos, al dar mayor extensión á este centro de enseñanza. **Cursos especiales desde Octubre.**
 De 53 alumnos aprobados en las diversas academias militares en los últimos cinco años y que han hecho su preparación en Burgos han sido presentados por esta Academia 53.
Contabilidad, Francés, Inglés y Aleman
 Para informes dirigirse al director, comandante de artillería, D. Antonio Sabater y Becerra, Espolón, 14, 4.º, Burgos.

Academia Politécnica de Bilbao Astarloa (Ensanche) Palacio
 En este acreditadísimo centro de enseñanza, uno de los mejores en su clase de España y aun del extranjero, queda abierta la matrícula desde el 1.º de Septiembre, para los alumnos de 2.ª enseñanza, pilotaje, perito y profesor mercantil y comercio práctico.
 Los estudios hechos en esta Academia tienen validez académica, y el buen trato, cuidado, vigilancia y la solícita asistencia que tienen los alumnos, cuando están enfermos, (y esto es muy raro) por las religiosas de María, familia del director y dependientes, unido á una higiene especial y limpieza esmerada, es motivo para que todos los cursos aumente el número de alumnos.
 El resultado de los exámenes en este curso ha sido el siguiente:
 Sobresalientes, 30; notables, 51; buenos, 50; aprobados, 41; premios, 5 y 2 menciones honoríficas. Ningun suspenso en 2.ª enseñanza y pilotaje, y solamente TRES alumnos obtuvieron la calificación de aprobado en todas las asignaturas; todos los demás obtuvieron las de sobresaliente, notable ó bueno, entre las de aprobado. La nota de suspenso apenas es conocida entre los alumnos de esta Academia.
 Todos los cursos obtienen tambien brillantes calificaciones, en las Universidades y escuelas especiales, los alumnos preparados en esta Academia.
 Con este motivo, el director D. Silvestre Rentero, que cuenta con un claustro de DIEZ Y OCHO catedráticos, doctores, licenciados, y profesores especiales de lenguas, y atendiendo á las indicaciones de algunos padres, cuyos hijos han terminado el bachillerato en una edad, que no pueden exponerlos á los peligros de las grandes poblaciones, sin cuidado, ni vigilancia alguna, establece las clases de Derecho, Filosofía y Letras y la preparación para ingenieros, Ciencias, Medicina y Farmacia, si hay suficiente número de alumnos. Esta matrícula se cerrará el día 20 de Septiembre, para dar lugar á formalizar los teytos y programas. La Academia está situada en el mejor punto de Bilbao, y el palacio, que merece verse, sobre todo por las madres de familia, es uno de los edificios más elegantes y suntuosos de la villa.
 Se admiten internos, medio-pensionistas y externos.
 Cualquiera consulta la contesta el Director á vuelta de correo. Pídanse reglamentos.
 La Academia tiene capellan y capilla para los actos religiosos.

BIBLIOTECA DEL DIARIO DE BURGOS.
 poner los pies en esta casa. Ya verás cómo
 tenía razón. Lancret continúa jugando
 Pero no me casaré con él. He renunciado al
 por mi padre á quien adoro y en quien se
 todos mis afectos.
 sobre papá! Que Dios me lo conserve toda la
MARCELO PREVOST.



Dionisio
 Mr. Marambot abrió la carta que le entraba del
 criado Dionisio, y se sonrió.
 Dionisio, que servía en la casa desde hacía 20
 años, y que pasaba en la comarca por un
 modelo, preguntó.
 —¿Ha recibido el señor una buena noticia?
 Mr. Marambot no era rico. Antiguo boticario
 de aldea, jamás había querido casarse, y vivía de
 la modesta renta adquirida vendiendo drogas á
 los campesinos.
 A la pregunta de su criado, contestó el farma-
 céutico:
 —Sí, Dionisio. El tío Malois retrocede ante el
 pleito con que le amenazo, y mañana recibiré mi
 dinero. A un solterón como yo, nunca le viene
 mal el ingreso de cinco mil francos.

478 **BIBLIOTECA DEL DIARIO DE BURGOS**
 Sintió que le quitaban la sábana, que le palpa-
 ban el vientre y que le lavaban con agua fría las
 heridas.
 Vió á Dionisio junto á él, y volvió á cerrarlos
 con espanto.
 —¿Qué hacía allí aquel hombre? ¿Qué nuevo pro-
 yecto abrigaba?
 —¡Estoy perdido!—pensó Mr. Marambot po-
 seído de indefinible terror.
 Pero no tardó en convencerse de que su criado,
 despues de haberle querido matar, se empeñaba
 en salvarlo.
 El boticario abrió de nuevo los ojos y notó que
 ya no había sangre en el lecho y que le habían
 mudado las sábanas.
 Los dos hombres se miraron.
 —¡Has cometido un crimen horrible!—exclamó
 Mr. Marambot.
 —Pero voy á repararlo—contestó Dionisio.—
 Si usted no me denuncia, continuaré sirviéndole
 fielmente como antes.
 No era portuno disgustar en aquel momento al
 criado, y Mr. Marambot exclamó cerrando los
 ojos:

Resfriados
Tos
Bronquitis

CAPSULAS + ALQUITRAN GUYOT + LICOR

Licor HIGIÉNICO y ANTISÉPTICO en la estación de los grandes CALORES y lo mismo en tiempo de EPIDEMIA

Exijanse las señas

19, r. Jacob, Paris

Sarpallido
Diviesas
CATARROS
de la
Vejiga



VINO NOURRY

YODOTÁNICO

á la vez depurativo y fortificante.

**DEBILIDAD GENERAL
ANEMIA — LINFATISMO
ENFERMEDADES DEL PECHO**

Contra las enfermedades de las *Mujeres* y de los *Niños*, el VINO NOURRY reemplaza con mucha ventaja el Aceite de Hígado de Bacalao á la vez que posee un sabor muy agradable

CLIN y COMAR, PARIS, Dépósito, 110 Bruch, Barcelona
EN TODAS LAS FARMACIAS.

ARTIFICIAL ESTOMAGO

Los vómitos, acidez, ardores, indigestión, pesadez, agitación de boca, bilis y dolores de estómago, diarrea y espaldas, etc., son debidos á un estado de debilidad general del estómago. (6 pesetas el frasco.)
KOHLETT, desodorante en breves minutos las digestiones, para las diarreas, gastritis y catarralos intestinales. No áharlo lo oportuno á las personas que sufren de indigestión, etc.
En Burgos: Farmacias de Escolar, Lapuente y Sainz Valpuesta.

JARABE TÓNICO Yodo-Ferroso de Escolar

De las virtudes medicinales de este preparado, nada puede hablar con tanta elocuencia ni con tanta verdad como los datos prácticos que nos suministran los mismos profesores que lo han experimentado.

Hélos aquí:

SE. D. GREGORIO ESCOLAR:

Muy señor mío: Con mucha satisfacción he de decirle que en las muchas veces que he administrado el Jarabe tónico yodo-ferroso, que yo preparo, he obtenido muy buenos resultados, encontrándole superior á todos los preparados ferruginosos conocidos hasta el día, especialmente para corregir la anemia idiopática, la consecutiva á hemorragias y fiebres graves y la sintomática relacionada con afecciones uterinas. Es un excelente aperitivo.

Por su acción especial sobre la erasis sanguínea, modifica notablemente ciertos estados escrofulosos muy frecuentes en los niños, los cuales lo toman sin la menor resistencia merced al gusto agradable que tiene, circunstancia muy digna de tener en cuenta cuando se trata de la medicación paldopática.

Suyo affmo.

Pablo de Abajo y Calvo,

(Antiguo interno del Hospital de San Carlos).

Dépósito general para venta

Farmacia de Escolar, Plaza de Prim, 19, Burgos.

CHOCOLATES

MARCA "SATURNINO DE LA FUENTE"

ES EL MEJOR QUE SE ELABORA
ES EL DE MEJOR PESO
ES EL QUE TOMA TODA PERSONA DE BUEN GUSTO
ES EL DE MAS CONSUMO EN ESTE PAIS Y PROVINCIAS

Despacho: calle Padre Luis Martin, núm. 1.

SATURNINO DE LA FUENTE.—MELGAR DE FERNAMENTAL



PARA ENFERMEDADES URINARIAS SÁNDALO PIZA MIL PESETAS

El que presente Cápsulas de sándalo mejores que las del Dr. Piza de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888, Gran Concurso de Paris de 1895 y Gran premio en la de Suez de 1896. Diez y nueve años de éxito creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las preparaban, reconociendo ventaja sobre todos sus similares.—Frasco. 11 rs.

NO FIARSE DE IMITACIONES. PEDID

En Burgos: J. Mata, sucesor de Sainz Valpuesta.

AVISO INTERESANTE.

No más pecas, granos, manchas ni hoyos producidos por la viruela. Se curan radicalmente en pocos días con el uso de la milagrosa Crema Cutánea Árabe. Con este precioso talisman se consigue poner en quince días el cutis herido y terso. Esta maravillosa Crema, única en su clase, no tiene ninguna esencia puramente virginal.

NO TIENE RIVAL.—Preparado por G. H. R.—Paris, proveedor de cortes extranjeras.

Precio del frasco, 5 pesetas

(LEACOMPAÑA SU PROSPECTO)

Único punto de venta: Perfumería Inglesa, Plaza Mayor, 64.—Burgos. La infinidad de personas que han hecho uso de este precioso descubrimiento y que han conseguido los resultados que deseaban, dan gracias á la milagrosa Crema Cutánea Árabe.



ANUNCIOS

PARA

MINERALES Y ANTIENFERMOS

Se reciben en la imprenta de este periódico hasta las cuatro de la tarde.



Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, males digestivos, anemia, tisis, raquitismo, etc. Farmacia: León 13.—Laboratorio: Granadilla 5, Madrid.

VERDADERAS PÍLDORAS de D. B. LAUD

ANEMIA · CLOROSIS · ÚPILACIÓN. Cada píldora lleva impreso el nombre del inventor. Venta por Mayor: A. SCIORELLI - PARIS

LITAS DE EMBARQUE

DIONYSIO 477

—¡Dionisio! ¿Te has vuelto loco, Dionisio?

Pero el otro continuaba hiriendo sin cesar hasta el momento que Mr. Marambot exclamó:

—No he recibido nada. Mr. Malois ha retirado su propuesta, y voy á pleitear con él. Para eso has llevado las cartas al correo.

Y haciendo un supremo esfuerzo, cogió de la mesa de noche una caja de fósforos y encendió una luz.

El infeliz estaba cubierto de sangre, y al ver tan terrible espectáculo se creyó muerto y perdió el sentido.

Reanimóse al rayar el alba, pero cerró los ojos para no ver nada. Al cabo de algunos minutos amenguóse su espanto y reflexionó.

No estaba muerto y podía volver á la plenitud de la vida.

¿Qué había sido de Dionisio? Probablemente habría emprendido la fuga.

De pronto oyó Marambot abrir la puerta del cuarto, y su corazón dejó casi de latir. Al ver á Dionisio cerró los ojos y contuvo la respiración para que el asesino creyese que su obra estaba terminada.

476 BIBLIOTECA DEL DIARIO DE BURGOS.

Mr. Marambot se frotaba las manos de gusto. Al día siguiente, á las nueve de la mañana, el cartero entregó á Dionisio cuatro sobres para el correo. Uno de ellos, dirigido á Mr. Malois, era indudablemente un recibo.

Llegó la noche; Mr. Marambot se acostó á la hora de costumbre y se durmió como un bendito.

De pronto le despertó un ruido extraño. Sentóse en la cama y escuchó. Pero de repente se abrió la puerta y se presentó Dionisio en el umbral con una bujía en una mano y un cuchillo de cocina en la otra.

Mr. Marambot supuso que su criado se había vuelto sonámbulo, é iba á levantarse para dirigirse hacia él, cuando Dionisio apagó la luz y corrió hacia el lecho.

Su amo tendió las manos para detener el golpe que le derribó de espaldas, y trataba de apoderarse de los brazos del criado—á quien creyó loco—á fin de evitar las terribles acometidas que le dirigía.

El pobre boticario fué herido primero en un hombro y luego en la frente y en el pecho, mientras agitaba sus manos en la oscuridad y gritaba con toda la fuerza de sus pulmones:

PAPÁ

pretender mi mano, que los maridos como él encontraban á docenas en cualquier parte, y no debía tomarse en serio semejante petición.

No obstante, como era indispensable el consentimiento de un tercero para jugar aquella tarde al Lanoret no fué despedido. Luis siguió viniendo á casa y me hizo la corte sin que papá se enterara por entendido, hasta que un día la tía Adela encargó de formalizar el asunto, hablando seriamente á mi padre.

—Hablaré con la niña—le dijo éste—y te daré una contestación.

Nuestro diálogo se redujo á lo siguiente:

—Mira, Laura, el casarse con un hombre que no se ama, es un suplicio horrible para una mujer de elevados sentimientos y de carácter bien templado. No te cases con Lanoret... Lanoret es un tercero para jugar al whist y no un marido.

—¿Tendremos, por lo tanto, que despedirle?

—No; trátale con amabilidad y dale á entender que todavía no le amas y que quizás tarde... en fin... que no tienes prisa por casarte. Tendrá que contentarse con eso, so pena